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高一化学第二册期中试卷

可能用到的相对原子质量：H—1  C—12  N—14  O—16   F—19   Cl—35.5  S—32

                        Na—23

1、 选择题（只有一个选项符合题意，每小题2分，共40分）

1、 据最新报道，放射性同位素钬
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67

可有效地治疗肝癌，该同位素原子核内的中子数为

A、166          B、99        C、67           D、32

2、 是否是同种原子决定于原子中所含的

A、电子数      B、中子数       C、质子数      D、质子数和中子数

3、 下列氢氧化物中碱性最强的是

A、
[image: image2.wmf]LiOH

      B、
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)

(

OH

Mg

     C、
[image: image4.wmf]NaOH

     D、
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4、 下列各物质与水反应，水作氧化剂的是

A、氟气        B、钠          C、氯气        D、三氧化硫

5、 下列叙述正确的是

A、 两个非金属原子间不可能形成离子键

B、 非金属原子间不可能形成离子化合物

C、 离子化合物中不可能有共价键

D、 共价化合物中可能有离子键

6、 含有不发生电子对偏移的共价键的离子化合物

A、
[image: image6.wmf]KOH

       B、
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     C、
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7、 已知自然界中铱有两种质量数分别为191和193的同位素，而依的平均原子量为192.22，这两种同位素的原子个数比应为

A、39：61      B、61：39      C、1：1       D、39：11

8、 具有下列条件的微粒，其元素的金属性最强的是

A、原子结构简图为                 B、离子结构简图为

C、原子质量数为24，中子数为12    D、元素正、负化合价绝对值的最大值相同

9、 石墨炸弹爆炸时能在方圆几百米范围内撒下大量石墨纤维，造成输电线、电厂设备损坏。不是由于石墨

A、有放射性      B、易燃、易爆    C、能导电     D、有剧毒

10、下列属于钾离子性质的是

A、极易被氧化                 B、有银白色金属光泽

C、能置换出
[image: image10.wmf]2
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中的
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     D、焰色反应为浅紫色

11、在元素周期表里金属和非金属元素的分界线附近能找到

A、制农药的元素             B、制催化剂的元素

C、制半导体的元素           D、制耐高温材料的元素

12、下列各对物质中，化学键的类型的晶体类型都相同的是

A、
[image: image12.wmf]NaCl
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   B、
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  C、
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   D、
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13、能用键能大小来解释的是

A、
[image: image20.wmf]2

N

的化学性质比
[image: image21.wmf]2
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稳定        B、
[image: image22.wmf]4
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分子是正四面体结构

C、惰性气体一般难发生化学反应    D、通常情况下，
[image: image23.wmf]2

Br

呈液态，碘呈固态

14、同周期元素X、Y、Z其气态氢化物的稳定性按X、Y、Z的顺序逐渐增强，则下列说

    法正确的是

A、非金属强弱X>Y>Z                    B、 原子半径大小X>Y>Z

C、最高价氧化物对应水化物酸性X>Y>Z    D、单质的氧化性X>Y>Z

15、X、Y是短周期元素，两者能组成化合物
[image: image24.wmf]2
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 EMBED Equation.3  [image: image25.wmf]3

Y

，已知X的原子序数为n，则Y的原

    子序数不可能是

A、n+11       B、n-5      C、n+3       D、n+4

16、X的质量数为A，
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核外电子数为m，
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离子中，所含中子的物质的量为

A、
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C、
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        D、
[image: image31.wmf]mol

A

n

m

A

W

)

(

-

-


17、下列晶体熔化时，化学键没有破坏的是

A、
[image: image32.wmf]NaCl

     B、干冰     C、晶体硅      D、石英

18、下列微粒半径大小比较正确的是

A、
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C、
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19、某物质的量体中含A、B、C三种元素，其排列方式如下，则晶体中A、B、C三种元

    素的原子个数比为

A、4：8：1       B、1：1：1

C、2：1：1       D、2：2：1

20、
[image: image37.wmf]2
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混合后，在密

     闭容器中充分加热，排除气体物质并冷

     却，残留固体物质是

A、
[image: image39.wmf]3

2

CO

Na

和
[image: image40.wmf]2

2

O

Na

         B、
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和
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C、
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                  D、
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2、 选择题（每小题有1—2个选项符合题意，每小题2分，共20分）

21、下列试剂保存方法错误的是

A、氧氟酸保存在细口玻璃瓶中      B、少量液溴可用水封存，防止溴挥发

C、金属钠保存在水中              D、氯水保存在棕色的试剂瓶中，置冷暗处

22、下列变化规律正确的是

A、
[image: image47.wmf]4
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酸性从弱到强

B、
[image: image50.wmf]Na

、
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、
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还原性从弱到强

C、
[image: image53.wmf]F

、
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、
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阴离子的还原性从弱到强

D、
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、
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稳定性逐渐减弱

23、下列物质中，含有共价键的化合物是

A、
[image: image59.wmf]HCl

     B、
[image: image60.wmf]NaOH

       C、
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      D、
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24、以下叙述正确的是

A、 原子的最外层电子数等于该元素所在的族序数，也等于价电子数

B、 同主族元素从上到下，含氧酸或无氧酸的酸性均减弱

C、 既能跟酸反应，又能跟碱反应的化合物，一定是两性氢氧化物

D、 次外层为2个电子的元素一定是第二周期元素

25、由分别与
[image: image63.wmf]Ne

和
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具有相同的核外电子排布的离子所形成的化合物是

A、
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      B、
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      C、
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      D、
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26、
[image: image69.wmf]2
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是一种离子化合物，它溶于水后放
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，下列判断正确的是

A、
[image: image71.wmf]2
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中的氢离子的电子排布与
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相同     B、溶于水呈酸性

C、与水反应
[image: image73.wmf]2
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被还原          D、
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中氢离子半径比锂离子半径大

27、X元素的1个原子转移2个电子到Y元素的2个原子中去，形成化合物Z，下列说法

不正确的是

A、Z具有较高的溶沸点           B、Z一定易溶于水

C、Y形成
[image: image75.wmf]-
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离子               D、Z是晶体中X离子与Y离子之比为1：2

28、既能溶于盐酸，又能溶于氢氧化钠溶液的是

A、
[image: image76.wmf]MgO

        B、
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SiO

      C、
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       D、
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29、下列各表中的数字是原子序数，其数字表示的元素与它们在周期表中的位置，完全相

符的是

         A                  B                   C                 D

	    
	9
	
	
	1
	
	3
	
	5
	
	
	
	
	15
	

	16
	
	18
	
	11
	
	
	
	
	14
	
	
	
	23
	

	
	35
	
	
	19
	
	
	
	
	32
	33
	
	32
	
	34


30、关于氮族元素的说法正确的是

A、 都有最高正价+5价，最低负价-3价

B、 单质的溶沸点随着原子序数的升高而增大

C、 砷虽然是非金属元素，但已表现出一些金属性

D、 锑铋有比较明显的金属性

3、 填空题（共28分）

31、（1）元素周期表中有         个周期，        个族；第五周期包含有      种元

素，自然界最活泼的金属元素是       ，自然界中最稳定的气态氢化物       。

（2）写出
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溶液反应的离子方程式，                      
32、有A、B、C、D四种短周期元素，A的最高正价和负价的绝对值之差为6，A、D次

外层都有8个电子，A和D能形成化合物
[image: image82.wmf]2
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，B有两个电子层，其最高正价与负

价代数和为零，
[image: image83.wmf]-
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离子与氩具有相同的电子层结构。

（1）它们的名称分别为A、         Ｂ、       Ｃ、        Ｄ、       
（２）写出
[image: image84.wmf]-
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的离子结构示意图            
（３）用电子式表示
[image: image85.wmf]2
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的形成过程                     
３３、Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ为前三周期元素，Ａ形成的最高价氧化物为
[image: image86.wmf]2
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，其氢化物
[image: image87.wmf]4
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     含氢25%；B元素的+2价阳离子的结构简图可表示为         ，C元素的原子L

     层有5个电子，D元素的单质为淡黄色固体，其最高价氧化物的水化物是一种强酸。

（1）写出下列具体的化学式：
[image: image88.wmf]3
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      ；D的最高价氧化物对应的水化物     
（2）写出
[image: image89.wmf]2
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型的电子式           ，它属于            型分子；C的最高价

     氧化物的化学式             

（3）A形成的单质主要有              等。

34、实验图

根据下图回答问题：

（1）A中产生的气体中可能混有          和            气体。

（2）B装置可除去         杂质气体，发生的离子方程式             
（3）写出D装置发生的化学方程式          ，并写出
[image: image90.wmf]2
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的电子式        
4、 计算题（每小题6分，共12分）

35、现有碳酸钠和碳酸氢钠的混合物6.85g，加热灼烧后，再跟足量的盐酸反应，放出1.12l

二氧化碳（标况），计算原混合物是碳酸钠和碳酸氢钠各占多少克？

36、容积为10ml的试管中盛满
[image: image91.wmf]2
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和
[image: image92.wmf]2
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的混和气体，将此试管倒立于水槽中，最后尚

余1ml气体，则原试管中
[image: image93.wmf]2
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的体积可能是多少ml？

高一化学试卷答案卷

1、 选择题（只有1个正确选项，每小题2分，共40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2、 选择题（有1—2个正确选项，每小题2分，共20分）

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3、 填空题（共28分）

31、（1）                                                                       
   （2）                              
32、（1）A                B                  C              D               
   （2）                      
   （3）                                   
33、（1）                                              
   （2）                                                       
   （3）               
34、（1）                                   
   （2）                                                     
   （3）                                                     
4、 计算题（每小题6分，共12分）

35、
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